

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Vadász János Pál

Doktori védés időpontja: 2018. 10. 24

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt aktuális témát választott, a nagy szöveghalmazokban történő keresés 2000-es évek elejéig az információ- és számítástudomány egyik legfontosabb ága volt. Az internet elterjedése, majd az igazán hatékony internetes keresők megjelenése ezt a csak keveseket érdeklő témát a számítás- és információtudomány egyik központi kérdésévé tette. A jelölt kutatási témája ennek megfelelően illeszkedik a Nemzeti Közszolgálati Egyetem és a Katonai Műszaki Doktori Iskola tágabb értelemben vett kutatási területeihez.

A dolgozat megfelel a NKE Doktori Szabályzatában foglalt formai előírásoknak és rendelkezik a megkövetelt tartalmi elemekkel (tudományos probléma kifejtése, hipotézisek, kutatási cél, kutatási módszerek, új tudományos eredmények ajánlások). A szerző megfelelő számú (összesen 204) – korszerű és releváns, hazai és nemzetközi – irodalmat dolgozott fel. A hivatkozások rendszere alapvetően megfelelő, de a szövegek közötti forrásjelölés helyenként keveredik a lábjegyzetes hivatkozásokkal. A dolgozat négy fő fejezetre oszott, amelyek mindegyike tartalmaz részkövetkeztetéseket. A fejezet és az alfejezetek logikusan egymásra épülnek, a szakmai terminológia alkalmazása megfelelő, de a szerző néhány helyen bonyolult, tudománytalan megfogalmazást használ. A kutatás célkitűzései, módszerei és eredményei összhangban vannak egymással. A választott módszerek (desktop search, interjúk, empirikus tapasztalatok, szakirodalom másodelemzése) illeszkednek a célkitűzésekhez. A dolgozat végén lévő „Összegzett következtetések” című részben a szerző az eredményeit többnyire megfelelő módon szintetizálta, de néhány eredmény esetében ez nem történt meg.

A bírálóbizottság új tudományos eredmények ismerte el.

A bizottság a jelölt által megfogalmazott 7 tudományos eredmény közül az alábbiakat ismerte el:

- 1) Újraértelmezte a gazdasági hírszerzés fogalmát, és ebbe a kontextusba elhelyezte az üzleti hírszerzés és ipari kémkedés fogalmait.
- 2) Feltárta az információkeresés magyar jogi környezetét az általa kidolgozott értékelési szempontok alapján, a magyar és nemzetközi szakirodalom figyelembevételével, és megállapította, hogy a magyar jogi környezet nem követi a technológiai változások adta követelményeket, valamint ajánlásokat dolgozott ki a változtatásokra.
- 3) Megvizsgálta az információkeresés – mint a tudásmenedzsment – egy módszerének abszorpciós akadályait egy szervezetben, és javaslatokat tett ezen akadályok elhárítására.
- 4) Kidolgozta, és kísérleti vizsgálattal ellenőrizte egy jogi témájú keresés hatékonyságának és gazdaságosságának modelljét interjúk és konkrét mérési eredmények alapján. Ezek felhasználásával következtetéseket vont le, és ajánlásokat tett a magyar bírói rendszer technológiai megújítására.

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélését Vadász János Pál számára.